電気回路Ⅰ演習問題（３）

問１

（１）

右の図のように枝電流を仮定すし、ａ点に対してキルヒホッフの第１法則を適用する。また、それぞれの閉回路に対してキルヒホッフの第2法則を適用することにより次式を得ることができる。
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この連立方程式を行列で表すと、
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となる。クラーメルの公式によりI1を求めると
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となる。

（２）

右の図のように閉路電流を仮定し、キルヒホッフの第2法則を適用することにより次式を得ることができる。
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この連立方程式を行列で表すと
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となる。クラーメルの公式により閉路電流
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を求めると、
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となる。R１を流れる電流は
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のみなので、
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となる。

問２

[image: image37.png]


（１）

次の回路の抵抗Ｒ２を流れる電流Ｉ２とする。

右の図のように枝電流を仮定する。

ａ点、ｂ点、ｃ点に対してキルヒホッフの第１法則を適用する。また、それぞれの閉回路に対してキルヒホッフの第2法則を適用することにより次式を得ることができる。
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第１法則から得られた式を変形し、第２法則で得られた式に代入すると、
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これを行列で表すと


[image: image18.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

13

0

0

3

2

1

10

1

1

1

7

4

8

2

3

I

I

I

k

k

k

k

k

k

k

k

k


となる。クラーメルの公式によりI2を求めると
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（２）右の図のように閉路電流を仮定し、キルヒホッフの第2法則を適用することにより次式を得ることができる。
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この連立方程式を行列で表すと、
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クラーメルの公式により
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を求めると、
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R2を流れる電流I2は、
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